

Belföldi hírek

bb 1. újabb versenyfelajánlásokkal az idén több mint 10 ezer autóbusz készül az Ikarus-ban - tervezik az új típuscsaládot

i sz/s/ny ie hgy

1975 január 13

a iv. ötéves tervidőszak utolsó évére 9.500 autóbusz gyártását tervezte az Ikarus, de a sorra beérkező újabb üzemi, gyáregységi munkaverseny-felajánlások alapján várható, hogy a növekvő piaci igények kielégítésére az idén 10.300 Ikarus-autóbusz gördül le a futószalagokról. ennek megfelelően tovább bővíthet az export, a gyár még több városi és városközi távolsági buszt szállíthat legnagyobb megrendelések: a Szovjetunióknak és az NDK-nak. a növekvő termelés lehetővé teszi új piacok szerzését elsősorban dél-amerikában. jelenleg perui és venezuelai partnereiken kívül kolumbiai, ecuadori és costa-ricai cégekkel tárgyalnak autóbuszok szállításáról.

az Ikarus üzemeiben ezekben a napokban dolgozzák ki az anyag-és energiatakarékossági programokat. a 3. számú gyár például elektromos energiából 3 százalék, a gáz-felhasználásánál 3,5 százalék megtakarítást kíván elérni. az évente mintegy 15 ezer kilogramnyi olajszármazékból 10 százalék, kenőolajakból pedig 5 százalék megtakarítást terveznek - mindezt gondosabb anyagkezeléssel, fokozottabb ellenőrzéssel teljesítik majd.

/folyt köv/

-1-

Zu 15⁴⁰

bb 20. amerikai kongresszusi képviselők budapesti látogatása

zusu/ny hi

1975 január 12

Charles N. és Wilson demokrata párti képviselők vezetésével rövid látogatást tett Budapesten az amerikai Egyesült Államok kongresszusi képviselőinek egy csoportja azzal a céllal, hogy eszmecserét folytasson az európai helyzetről és a magyar-amerikai kapcsolatokról.

az amerikai képviselőket fogadta Huszár István miniszterelnök-helyettes, Puja Frigyes külügyminiszter és Csémi Károly honvédelmi minisztériumi államtitkár./mti/

-.-

bb 21. belföldi híreink jegyzéke 1975 január 12-én zárásig

ny hi

1975 január 12

1. egészségügyi küldöttség hazaérkezése
2. Schubert Péter kiállítása
3. első népszámlálás Sopronban
4. munkásörngyűlés Sopronban
5. Gy. szabó kiállítása Orosházán
6. két kiállítás Nógrádban
7. kirándulók Győr-Sopron megyében
8. időjárás
9. Pécsi tárlat
10. vetélkedő Szombathelyen
11. cukorrépa szállítás Dél-alföldön
12. zentai festők
13. szegedi tárlat
14. tavasz Csongrádban
15. elutazott az NSZK államminisztere
16. Bondor Angliába utazott
17. füsthalál
18. tavasz a télben
19. kuvaiti delegáció elutazása
20. amerikai képviselők
21. hírjegyzék./mti/

-.-

18.30

-10-

v é g e .

készült az MTI belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
szerkesztette: Halász István.

Zu 19⁰⁰

-.-

bb 1. / újabb versenyfelajánlásokkal...folyt/ny

az ikarus-ban az idén tovább folytatják az új típusok tervezését, kísérleti példányaik összeszerelését, amelyek még jobban megfelelnek a biztonságos közlekedési előírásoknak, új üzemeltetési módjukkal pedig csökkentik a levegőszennyeződést. már látható a főváros utcáin az első diesel-elektromos üzemeltetésű hibrid kísérleti autóbusz. jelenleg próbálják ki a ,, kételtű,, trolibuszt, amely szükség esetén áramszedők nélkül is közlekedhet, - az első ilyen típusú ikarus-trolikat rövidesen forgalomba állítják. még az idén elkészülnek a szovjet partnerekkel közösen tervezett, gázturbinával ellátott, és a három fokozatu hidrosebvtóval felszerelt / tengely-kapcsoló nélküli/ típusok kísérleti példánya. az év első felében pedig megkezdik próbáuzemét az ikarus-270-es emelt padlózatu, az utas- és ütközésbiztonsági előírásoknak jobban megfelelő városközi változata. 1975-ben tovább fejlesztik a magyar- nek kooperációban készülő 8,5 méteres közepkategóriájú, az iraknak gyártott, valamint a man motorokkal ellátott 6,5 - 7,5 méteres midi-buszokat is. egyébként a magyar és szovjet tervezők már megkezdtek az új autóbusz típuscsalád tervezését, ezek a típusok már a 80-as évek közlekedési eszközei lesznek.

az ikarus-ban arra számítanak, hogy a termelés további növelésével, a fejlesztési elképzelések megvalósításával, tovább-növelhetik nyereségüket az 1974-es több mint 750 millió forintnyi eredményhez képest, amelyből 200 millió a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny-felajánlások sikeres teljesítéséből adódik./mti/

-.-

bb 3. néprajzi könyv jelent meg kecskeméten

vid/kz/ny hgy

1975 január 13

renkívül gazdag és érdekes tartalommal jelent meg a ,, cumania,, a bács- kiskun megyei muzeumok időszakai tudományos kiadványának új kötete, amelyhez dr. ortutay gyula akadémikus írt előszót. a vaskos könyvben ezúttal a vidék hagyományokban gazdag néprajzának kutatói kaptak közlési fórumot. megemlékezik a cumania a hét éve elhunyt kiskunsági néprajztudós, nagy czirok lászló felbecsülhetetlen értékű munkásságáról. két tanulmány is foglalkozik a kecskeméti pásztorkodás multjával. feldolgozták a solt vidéki szőlőművelés századelejei átalakulásának, megújulásának körülményeit, továbbá a kalocsa vidéki népi gyermekjátékok, és a torba, a bácskai bunyevác tarisznya néprajzát. közli a cumania a kiskunhalasi kolompár kálmánról, a vidék egyetlen kézimunkázó, rajzolóhimező cigányasszonyáról szóló dolgozatot, s több más, kiskunság és bácska vidék történeti néprajzát feltáró tanulmányt./mti/

szu 15⁴⁵

-.-
-2-

bb 2. színesebb, gazdagabb uttörő-élet - szücs istvänné főtitkár nyilatkozata

i mir/gg/p zs hgy

1975. január 13.

mozgalmas hetek-hónapok előtt állnak az uttörőpajtások: az örsök, rajok és csapatok gazdag programmal készülnek felszabadulásunk 30. évfordulójának köszöntésére. akcióikat, megmozdulásaikat fokozott érdeklődés kíséri, hiszen a minisztertanács közelmultban hozott határozata az állami szerveknek és intézményeknek külön is fontos feladatává tette a gyermekmozgalommal való törődést. a több mint egymillió tagot számláló szövetség terveiről és feladatairól beszélgetett szücs istvänné, az uttörő szövetség főtitkára az mti munkatársával.

- milyen jelentősebb eseményei lesznek az uttörő életnek a felszabadulási évfordulóig?

- a gyermekmozgalom tevékenységének középpontjában - falun és városban egyaránt - nemzeti ujjászületésünk 30. évfordulójának köszöntése, az elmúlt három évtized eredményeinek felelevenítése áll. a mult év őszén az elsőként felszabadult magyar községből, battonyáról indult ,,országjáró,, utjára az a láng, amely a szabadság tüzeinek szimbólumaként jár kézről-kézre az uttörő csapatok között. szabadságunk jelképes fáklyája - a felszabadító harcosok utját pontosan követve április 4-én érkezik meg nem mesmedvesre, az utolsóként szabadá vált magyar községbe.

- a szabadság lángjának érkezését megelőzően, de azt követően is számtalan színes, vonzó program ismerteti meg élményszerűen a gyerekekkel a három évtizeddel ezelőtti és felszabadulás óta eltelt időszak eseményeit. a következő, 1975-1976-os tanévben, amely egyben szövetségünk jubileumi éve is - ,,örizzük a lángot,, jelszóval szerte az országban uttörő-pajtások százazrei ismerkednek majd a szocialista alkotómunka eredményeivel, az immár 30 éves uttörőmozgalom történetével, s lakóhelyük régi és új arculatával. s mint ahogy a pajtások eddig a felszabadító harcok emlékeit megörökítették, képes összeállításokat, albumokat készítenek az azóta épült ipari, mezőgazdasági, kulturális létesítményekről, új városrészekről, az uttörőélet három évtizedes multjáról.

/folyt köv ./

szu 15⁴⁵

-3-

bb 2. / szinesebb1.folyt/ny

- az állami és társadalmi szervektől - az ifjúsáspolitikai határozat szellemében - várhatóan a korábbiánál több támogatást kap az uttörőmozgalom. hogyan kívánnak élni a növekvő lehetőségekkel?

- a minisztertanács - mint emlékeztetés - a múlt év őszén hozott határozatában konkrétan megfogalmazta a különböző állami szervek, vállalatok, intézmények tennivalóit a gyermekmozgalom támogatásában. meg kell azonban jegyezni, hogy már a határozatot megelőzően számos intézkedés született, amely a korábbiánál tágabb lehetőségeket, jobb feltételeket biztosít az uttörő munkához. az egyik rendelkezés például a tanácsokat tette felelőssé az uttörő-és gyermekintézmények működéséért. ez fontos biztosíték arra, hogy a jövőben lényegesen javuljanak az uttörő és ifjúsági házak anyagi körülményei. a gyermekmozgalom felkarolását jól érzékelteti az is, hogy egy év alatt kerekén egymillió forinttal nőtt a központi ifjúsági alapról turisztikai, táborozási célokra juttatott összeg, és a tanácsai támogatás 1974-ben elérte a hatmillió forintot. jelentősen hozzájárul az uttörő csapatok kulturális tevékenységének fellendítéséhez, hogy az elmúlt év őszétől a tárlatokat és a filmszínházakat kedvezményesen, a muzeumokat pedig ingyen látogathatják a gyerekek.

- a kormány határozata nyomán a jövőben a városokban és a falvakban is tovább javulnak az uttörőmunka anyagi, tárgyi feltételei. renki kívül sokat várunk egyebek között attól, hogy az uttörő mozgalomban eredményesen tevékenykedő ifjúságokat előnyben részesítik majd a pedagógusképző intézményekbe történő felvételeknél. ez biztosíték volna arra, hogy a pedagóguspályára valóban azok kerüljenek, akik azt hivatásuknak érzik, jártasak a gyerekekkel való foglalkozásban, értik, ismerik az uttörő mozgalom céljait, jelentőségét.

- a növekvő segítség eredményeként a következő esztendőben jelentősen bővülnek a táborozási, turisztikai lehetőségek. a zánkai uttörőváros építése júniusban befejeződik. itt nagy-szerű körülmények között, már az idei nyáron 3500 pajtás tölthet turnusonként két-két hetet. az üdülési idejny követően, a tanév során pedig ugyanitt uttörőképző tanfolyamokat tartunk, ahol 1200-an sajátíthatják el az uttörőmozgalom különböző gyermek-tisztségviselőinek feladatait. tanulmányaikban ez nem okoz kiesést, mert a zánkai táborban ilyenkor „szabványos”, iskola is működik, ahol a kiképzés mellett - kitűnő pedagógusok irányításával - ugyanazt az anyagot megtanulják a gyermekek, amit otthoni pajtásaik.

-4-

/folyt köv/
Zsu 15⁵⁰

bb 2. / szinesebb2.folyt/ny

- feltehetően már a közeljövőben megoldható, hogy a köz-művelődési intézmények, művelődési házak és otthonok az eddiginél nagyobb számban nyissák meg kapukat a pajtások előtt. így a kora délutáni órákban elsősorban ezek a létesítmények adhatnak otthont a különféle szakköröknek, uttörő foglalkozásoknak, a kisebb-nagyobb gyermek-kollektíváknak. ez azért is fontos, mert az iskolákban - az ismert helyiség-problémák miatt - nagyon kevés a lehetőség a különböző gyermekprogramok, tartalmas uttörő foglalkozások szervezésére és lebonyolítására.

- ugyanakkor sürgető feladat az uttörő és ifjúsági házak hálózatának bővítése, kiépítése is. budapesten például több nagy munkáskerületben egyetlen olyan épület sincs, amelyet a gyerekek mozgalmi célokra használhatnának, és jónéhány megyeszékhelyen, térképérőln, is hiányoznak a hasonló intézmények. emellett a társadalmi erők segítségét kérjük és várjuk az új tornatermek, szabadtéri sportpályák és játszóterek építéséhez is.

- hogyan kívánja az uttörő szövetség a maga sajátos eszközeivel tartalmasabbá tenni az örsök, rajok, csapatok munkáját?

- elsősorban úgy, hogy a nevelést, a gyermekek politikai, világnézeti, erkölcsi arculatának formálását állítjuk tevékenységünk középpontjába. a javuló feltételeket, a gazdagodó lehetőségeket, az uttörőprogramokat, a helyi és országos akciókat mind e cél szolgálatába állítjuk.

- szorosan összefügg ezzel a mozgalom gyermekszervezeti jellegének erősítése. vezérelv a munkánkban, hogy a programok és rendezvények az eddigieknél jobban igazodjanak a pajtások igényeihez, életkori sajátosságaihoz. ez minden bizonnyal növeli az uttörőmozgalom vonzerejét, s hatékonyabbá teszi a nevelőmunkát. ugyanakkor a korábbiánál nagyobb súlyt helyezünk a 6-14 éves korosztály közösségi szellemének kialakítására. arra, hogy a kisdobosok és az uttörők több mint egymillió táborában valóban közösségi emberré, a közösséggel értelmileg és érzelmileg is azonosuló ifjúvá nevelődjenek. fontos törekvésünk, hogy javítsuk a szervezeti életet is: a közös célokat, a mozgalom központi feladatait mindenütt a helyi körülményekhez alkalmazkodva, változatos eszközök, formák és módszerek segítségével ériék el. ez ugyancsak elősegítheti az uttörőmunka változatosabbá, a gyermek-kollektívák életének gazdagabbá, és szinesebbé tételét - fejezte be nyilatkozatát szücs istvánné./mti/

-.-
-5-

Zsu 15⁵⁰

bb.4. hidak, örökség, károlyi mihály - új politikai műsorok a televízióban

1 nm/tm/p hi hgy

1975. január 13.

a televízió műsorszerkesztősége a következő hetek, hónapok programját felszabadulásunk közelgő 30. évfordulója jegyében állította össze. nagy érdeklődésre tarthat számot a hazánk, Magyarország című 13 részes színes sorozat, amely a mafilm és a televízió közös vállalkozása. a második világháborúban hazánk csaknem valamennyi hídját lerombolták. az új dokumentumfilm most újjáépült hidjainkról és a mellettük 30 év alatt kialakult életről ad számot. a főváros közlekedésének múltját, jelenét, s nem utolsósorban jövőjét ábrázolja a „szentendre, csepel,“ című produkció. károlyi mihály születésének 100. évfordulója alkalmából kétrészes filmet láthatunk, amelyet korabeli dokumentumok és a kortársak vallomásainak felhasználásával állítottak össze. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot az örökség címmel induló néprajzi filmsorozat, amely a magyar népi butorművesség, a szíjjártó mesterség, a dudakészítés, a népi építészet világát tárja az érdeklődők elé, de betekintést nyújt a vásározás történetébe, egy mai lakodalomba, a hagyományos szőlőkultúra ma már csak töredékben meglévő emlékei közé is. megszállottak címmel a mezőgazdasági nagyüzemek vezetőiről készül négyrészes sorozat. ezek a mezőgazdasági nagyüzemek, ahová a kamera ellátogat, évekkal ezelőtt gyengén gazdálkodtak. a műsor most azt vizsgálja, miként értek el olyan eredményeket, hogy ma már nemcsak hazánkban, hanem határainkon túl is ismertek. a számvetés című sorozat a magyar mezőgazdaságban bekövetkezett változások lajstromba vételére vállalkozik. a hat rész összegezve ad tájékoztatást arról a tudományos műszaki forradalomról, amely a mezőgazdaságban is tért hódít. a történelem- egy falu, és az öregember című dokumentumfilm szeremle község különös felszabadulásáról számol be, illetve a nyilvánosság elé állítja azt az öregembert, akinek a felszabadulásban olyan bátor szerepe volt.

január 28- február 2. között koppenhágából közvetíti a tv a műkorcsolya európa bajnokság versenyét. februárra tervezik a gyorskorcsolyázó világ bajnokság eseményeiről a közvetítést, valamint a képes sport kupa két mérkőzését. márciusban a televízió jóvoltából ott lehetünk a nemzetközi labdarúgó kupa mérkőzésein, és a katowiczeben sorra kerülő fedettpályás atlétikai európa bajnokság mérkőzésein.

/folyt köv ./

Zsu 16⁰⁰

-6-

bb.4./ hidak, örökség.....folyt/p

a szórakoztató és zenei műsorok között találjuk erkel hunyadi lászló című operájának előadását a margitszigeti szabadtéri színpad produkciójában, s az ilosfalvy róbertet bemutató portréfilmet, valamint egy válogatást a világhírű magyar származású zeneszerző, rózsá miklós dalaiból. a színeszmuzeum adásaiban latabár kálmán után sárdy jános és kiss manyi lesznek a következő szereplők.

nyolc alkalommal jelentkezik majd a gyermek- [és palócvidéki] táncokat szeretnének megismertetni és megszerettetni a gyermekekkel. emlékműsor készül kriza jános halálának 100. évfordulójára, amelyben mesékből, népdalokból válogatnak a műsor készítői népművészek közreműködésével. a hahóti példa című dokumentum-film az itteni község fiataljainak munkáját és életét tárja a sokmillió és nyilvánosság elé. a megpezsztült kisz-életéről készül a próbatétel című alkotás, amelyet kenyeres gábor rendez. négy alkalommal is jelentkezik a forradalmi ifjúsági napok előkészítésének időszakában az ifjúsági fórum, olyan fontos ideológiai kérdésekkel, mint a hazafiság, az internacionalizmus, a forradalmiság, és az ifjúság felelőssége a jelenért és a jövőért. a partizánlegenda című dokumentumfilm a magyar ellenállási mozgalom egy ismert, de kevésbé feltárt epizódjáról szól./mti/

..-

bb.5. tallós pál növénygyűjteménye a zirci muzeumban

vid/p kz hgy

1975. január 13.

megvásárolta tallós pál erdőmérnök, egykori bakony-kutató értékes növénygyűjteményét a veszprém megyei muzeumi igazgatóság. az anyagát a zirci bakony természettudományi muzeumba helyezték el. a mintegy 2500 darabos növénygyűjteményben a bakonyi, az őrségi és a sopron környéki növényvilág ritkaságai találhatóak. ez lesz az alapja a zirci természettudományi muzeum herbáriumi gyűjteményének, amit a fiatal intézmény munkatársai tovább bővítenek majd./mti/

..-

és ifjúsági osztály szerkesztésében a táncolj velünk című sorozat, amelyben borsodi, szabolcs-szatmári, déldunántuli, délalföldi

Zsu 16¹⁰

bb.6. hangjáték rózsza ferencről -a rádió ifjúsági osztályának terveiből

i nm/s/p hi hgy

1975. január 13.

új hangjátékok, összeállítások és riportműsorok köszöntik az év elején a legfiatalabb hallgatóságot. minden bizonnyal nagy népszerűsége tarthat számot az a kétrészes hangjáték, amelyet hollós ervin regényéből asperján györgy készített. a rózsza ferencről szóló dráma a 40-es évek legelejének munkásmozgalmával és a hirhert andrássy laktanyai nyomozással ismerteti meg a hallgatót. rózsza ferenc hősiesség magatartása szinte dokumentatív hűséggel bontakozik ki a műben, amelyet gál istván rendezett, a főszerepben öze-lajossal.

ernst joseph görlich a fehér rabszolga című regényét, borus rózsza alkalmazta rádióra és csajági jános rendezte. a xix. század közepén játszódik észak-amerika egyik déli államában. a játékok a rabszolgák helyzetét és a rabszolgaságot ellenzők küzdelmét mutatja be. a főszereplő császár angéla. az ifjabb korosztályhoz szól albert gábor mesejátéka, amelyhez vukán györgy komponált zenét. a címe orsi meg a nyuszioroslán. a fordulatos, színes mai mesében többek között agárdi gábor és bilicsi tivadar alakítása szerepel kellemes percekkel. a rendező csajági jános.

januárban is folytatódik a balladáink világát bemutató sorozat. vargyas lajos népzene-tudós több mint 10 éves kutatásának eredményeit summázza benne, minden más fórumot /könyv, folyóirat/ megelőzve. mondanivalója nem csupán az érdeklődő rádióhallgatók, hanem a ,,szakmai közönségnek,, is újdonság.

a 20-as stúdió január 27-én ma este hárman felelnek címmel jelentkezik. a műsor készítői a könyves kálmán dolgozók gimnáziumában egy hétfői esti fizika órát vettek hangszalagra. a műsorban a hallgató számára feltárul a három munkásfiatal iskolán kívüli élete is: munkájuk, családi körülményeik, lakáshelyzetük, a sok gond, amely nehezíti tanulásukat, s amelyek ellenére is vállalják a tanulást. /mti/

Zsu 16¹⁰

--

-8-

bb 7. gépesít a vízművek

i hi/tr/ny hgy

1975 január 13

a fővárosi vízműveknél tervszerűen növelik a nehéz fizikai munkát megkönnyítő gépek számát. ennek fontosságát jelzi, hogy a vízművek 1974-ben 750 millió forint értékű műszaki munkát végeztek el. az építési főmérnökség feladatai közül kiemelkedik a tótfalu 2., a kisoroszi vízmű, kut, gravitációs csatorna, valamint a kiszolgáló helyiségek /trafóház, diszpécserház stb/ építése. sok munkát adott a kerületek hálózatfejlesztési feladatainak megoldása, a lakótelepek vízszolgáltatásának megindítása, emellett 4500 új fogyasztót kapcsoltak a központi hálózatba.

az említett - jobbára manuális munkát igénylő - feladatok elvégzését nagyban megkönnyítették a vállalat pesti és budai telepein és az építési telepen alkalmazott modern kisgépek. ilyen például az elektromos vagy benzinmotoros csővágógép, a különböző döngölők, a többféle típusú és teljesítményű árokásógépek. ezek nemcsak megkönnyítik, de egyben meg is gyorsítják az építkezést. a vízműveknél ma már csaknem 200 nehéz-és könnyű munkagép, valamint számos tehergépkocsi segíti a munkát.

ami az idej tennivalókat illeti, áthuzódó feladatként szerepel a csepel 3. vízmű további építése - erre az idén 400 millió forintot költenek -, folytatják a gellérthegy medence, valamint a budai 3. főnyomóvezeték munkáit. a tervek szerint az idén befejezik az óbudai 5.000 köbméteres és a rákos-szentmihályi 10.000 köbméteres víztároló építését. /mti/

--

bb 8. pénzbírság a környezetszennyezésért - őrzik a folyók tisztaságát bács- kiskun megyében

vid/kz/ny hgy

1975 január 13

a gyorsuló urbanizáció, a mezővárosok iparosodása az alföld környeztetét is veszélyezteti. kecskeméten például jelenleg 43 ipari üzem naponta 15.000 köbméter szennyvízzel ,,fertőzi,, a csatornákat. a legutóbbi felmérések szerint a mezőgazdasági üzemek is károsítói lettek a környezetnek.

/folyt köv/
Zsu 16¹⁵

-9-

bb 8. / pénzbírságfolyt-/ny

iparosodó ágazataikban nincs megoldva a felgyülemlett melléktermék derítése, semlegesítése. megnőtt az utóbbi években a kemizálási ártalom is. a légi növényvédelem - amely az országban itt a legkiterjedtebb - pusztítja az egyes fajtákat, s fertőzi a vizeket. a még időben felismert veszély megelőzésére bácskiskunban felkészültek. a környezetet szennyező gyárakat magas összegű pénzbírsággal ösztönzik a víz-és légszűrő berendezések felszerelésére, az újabb gyárak építésénél pedig már eleve kötelezővé teszik a használatukat. a bírság hatására a közép-magyarországi tejipari vállalat pótlólag víztisztítóművet létesített, s a kecskeméti konzervgyárban is hozzáálltak a lég-és víztisztító berendezések kialakításához. a legtöbb füstöt eresztő kecskeméti kágyár pedig 1975 végéig kapott haladékot arra, hogy megszüntesse a környezet fluorgáz-szennyezését. ellenkező esetben kitelepítik a városból.

a mezőgazdaságban kutatók bevonásával keresik a vegyszerártalmak kivédésének módját. a folyóvizek tisztaságát őrzik azzal is, hogy partjaik mentén, s a gyűjtőcsatornák mellett védősávot alakítanak ki, ahol tilos a vegyszeres növény-és talajvédelem./mti/

-. -

-10-

bb. 9. felvétel uttörővasutas és postás tanfolyamra

sl/zs/il hgy

1975. január 13.

a máv széchenyi hegyi uttörővasut főnöksége felvételt hirdet az 1975. január 27-én kezdődő uttörővasutas és postás tanfolyamra. jelentkezhetnek azok a budapesti és budapest környéki uttörők, akik az általános iskola iv., v., vi., osztályába járnak, tanulmányi eredményük legalább 4-es átlagu, egészségi szempontból uttörővasutas szolgálatra megfelelnek - és az iskola uttörőcsapata javasolja őket.

a felvétel ideje és helye: 1975. január 15-26 között, naponta 9-18 óráig hűvös völgyben, az uttörővasut üzemfőnökségén. felvilágosítást adnak a 167-621-es telefonszámon. jelentkezési lapok az általános iskolákban, az uttörőcsapat vezetőknél és az uttörővasuton szerezhetők be./mti/

-. -

bb. 10. szövetkezetek kooperációban az állami nagyiparral - egy év alatt több mint 1 milliárddal nőtt a közös tevékenység értéke

i ol/zsu/ie/il hgy

1975. január 13.

az okisz-ban most vonták meg az ipari szövetkezetek állami nagyipart kiegészítő tevékenységének egyéves mérlegét. a vizsgált időszak kiinduló pontja az 1973. végén hozott, az együttműködés fokozását célzó kormányhatározat megjelenése volt.

az értékelés során megállapították, hogy az ipari szövetkezetek összesen 229 vállalattal tartottak fenn kooperációs kapcsolatokat, s a közös tevékenység értéke összesen 1.1 milliárd forinttal növekedett az elmúlt évben. ezen belül a gépalkatrészgyártás 80, a gépi berendezések részegységeinek gyártása 145, a híradástechnikai és a járműalkatrészgyártás 116, a műanyagipari feldolgozó tevékenység 99, a közületeknek nyújtott különféle szolgáltatásokban kialakult kooperációk értéke pedig 115 millió forint volt. s nem csupán szezonjellegű megállapodásokról van szó, 42 olyan szövetkezetet és 50 velük kooperáló vállalatot tartanak nyilván, amelyek több évre szóló szerződésre alapozták együttműködésüket.

ilyen kooperációban szövetkezetek készítik például az ikerbuszokhoz a különböző jelzőkészülékeket és a műanyag lámpatesteket; a magyar gyártmányu hajók műszerfalát; a forgalomba kerülő gyógyszerek flakonjainak, fioláinak és egyéb csomagolóanyagainak jórészt s a zalaegerszegi butorgyár is szövetkezet-től kap termékeihez fontos alkatrészeket.

/folyt.köv./

- 11 -

1.1030

bb. 10. /szövetkezetek folyt./il

mintegy 30 ipari szövetkezet az afit-tal kötött hosszabb-lejáratu szerződést különféle típusu gépjárművek garanciális vevőszolgálatára. az évm támogatásával a szövetkezetek debrecenben az állami építőipartól évi 800 lakás kialakításához szolgáló blokkgyártó berendezést vettek át.

az együttműködés jegyében az elmúlt évben különféle vállalatok összesen 37 profiljukat adták át 23 ipari szövetkezetnek, abból az ésszerű meggondolásból, hogy az adott termékek gazdaságosabban gyárthatók szövetkezetekben. az ilyen termékek értéke eléri az évi 300 millió forintot. a vállalatok 22.5 millió forint értékű gép és berendezés átadásával seítették elő a gyártmányok átvételét.

nemrégiben újabb 17 szövetkezet és 21 állami vállalat kezdett tárgyalásokat hosszabb távu együttműködésről. így várhatóan az ipari szövetkezetek és az állami vállalatok kooperációs kapcsolata az idén is tovább bővül./mti/

--

bb. 11. termel a nyiregyházi új malom

vid kz/il hgy

1975. január 13.

a sikeres próbaüzemelés befejezése után ez évben már üzemszerűen működik a 70 millió forintos költséggel épített nyiregyházi új malom szabotcs-szatmár megyében ez a legnagyobb és legkorszerűbb berendezésekkel ellátott malom. 16 óránként 80 vagon kenyérgabonát dolgoz fel. a malomhoz 75 millió forintos költséggel korszerű gabonátároló is épül. ebben 2 000 vagon kenyérgabonát tudnak elhelyezni egyszerre./mti/

--

bb. 12. vízminőségvédelmi figyelő szolgálatot szerveznek a velencei tó vizgyűjtő területére

vid kz/il hgy

1975. január 13.

a velencei tó vízminőség romlásának megakadályozásáras a tó természetes előregedési folyamatának a megállítására az ovh vízminőségvédelmi tervet dolgozott ki.

/folyt.köv./

10/1030

- 12 -

bb. 12./vizminőségvédelmi folyt./il

ez tartalmazza azokat a legfontosabb védelmi szabályokat, amelyek betartásával elérhető, hogy az elkövetkező évtizedekben tiszta, szennyező anyagoktól mentes legyen ennek a fontos üdülőtérületnek a vize. a terv legfontosabb célkitűzése, hogy a tóba még tisztított állapotban se kerüljön szennyvíz, s távoltartsák a tó vizgyűjtő területén lévő minden vízfolyástól a mérgező anyagokat, melyek a növényeket vagy a vizet károsítják. a cél megvalósítását szolgálja a velencei-tavi regionális szennyvízrendszer, amelybe az idén már minden „közületi„ szennyvizet bekapcsolnak. a fejér megyei vízvédelmi bizottság pedig a vízfolyások szennyeződésének megakadályozására állandó vízminőségvédelmi felügyelőszolgálatot szervez a vizgyűjtő egész területére. ennek a feladata lesz, hogy állandóan és folyamatosan ellenőrizze a víz minőségét s a szükséges védelmi intézkedéseket koordinálja, javasolja valamint a szükséges beruházási és fenntartási munkákat úgy rangsorolja, hogy azok a leghatékonyabban szolgálják a vízminőség javítását. a felügyelőszolgálatban részt vesznek majd a vízügyi közegészségügyi szervek képviselői, valamint a környékbeli mezőgazdasági üzemek és a helyi tanácsok vezetői./mti/

--

bb. 13. padányi mihály

k sb/zsu/il hgy

1975. január 13.

építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar építésügyi küldöttség utazott moszkvába, ahol az oszszszk építőanyagipari minisztériumának vezetőivel és szakembereivel egyeztetik a különböző perlit-termékek gyártásának és felhasználásának fejlesztésében kialakítható gazdasági és műszaki együttműködés kérdéseit./mti/

--

bb. 14. ázsiai keresztyén békekonferencia indiában

gk/il hgy

1975. január 13.

január 9-13 között tartották az indiai kottayamban a keresztyén békekonferencia által kezdeményezett ázsiai keresztyén békekonferenciát, amelyen 25 országból 120 keresztyén egyházi képviselő vett részt és több buddhista szervezet is elküldte megfigyelőjét. a konferencia témája: „békéért és igazságosságért folytatott közös küzdelem - az ázsiai egyházak szerepe és felelőssége „, volt.

/folyt.köv./

10.00/il

10/1041

- 13 -

bb. 14./ázsiai folyt./il

a tanácskozás hozzájárult ahhoz, hogy azázsiai keresztények más keleti vallások képviselőivel együtt aktívabban támogassák a békeérők moszkvai világkongresszusának programját. a konferencián megjelent és beszédet mondott az indiai kerala állam főminisztere. a különbözőázsiai országokból és a békekonferencia központjából érkezett küldötteket a helyi egyházak tömeggyűlésen köszöntötték. a konferencia küldöttsége új-delhiben fölkereste az indiai központi kormány vezetőit. magyarországról dr. bartha tibor püspök a keresztény békekonferencia alenöke és dr. tóth károly főtitkár vett részt azázsiai keresztény békekonferencia tanácskozásain./mti/

--

bb. 15. a finn közlekedési miniszter hazánkban

k kg/tm/il hgy

1975. január 13.

rödönyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter meghívására vasárnap magyarországra érkezett pekka tarjanne finn közlekedési miniszter. a tárgyalások csütörtökig tartanak a két felet kölcsönösen érintő közlekedési problémákról./mti/

--

bb. 16. közlekedési balesetek

zsu/il hgy

1975. január 13.

a iv. ker váci ut és táncsics mihály ut kereszteződésében patkó mária, 38 éves alkalmi munkás, budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

földvári tamás 36 éves, tudományos kutató budapesti lakos, a vii. klauzál utca és wesselényi utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött a kerékpáron haladó brájer andrás 17 éves iparitanulóval. brájer andrást súlyos nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. földvári tamás ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

- 14 -

11³⁰
10

bb. 16./közlekedési folyt./il

álló jármű mögül figyelmetlenül lépett az uttestre a vii. baross utca és szilárd utca kereszteződésében biró ilona 18 éves ipari tanuló, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

vass lajosné 76 éves nyugdíjas budapesti lakos szabálytalanul haladt át az uttesten a 18. vörös hadsereg utja 238. sz. előtt és egy 50-es jelzésű villamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

erős sándor 34 éves edző, budapesti lakos a 16. ker. szabadság ut 117. sz. előtt személygépkocsiját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és nekiütközött egy felsővezeték tartó vasbetonoszlopnak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, erős sándorné 24 éves gyorsgépíró és farkas erzsébet 20 éves, műszaki rajzoló, budapesti lakosok súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedtek. a mentők a sérülteket kórházba szállították. erős sándor ellen eljárás indult./mti/

--

bb. 17. vízmű kislétán

vid ká/il hgy

1975. január 13.

mintegy hétmillió forintos költséggel vízmű építését kezdték meg hétfőn a szabolcs megyei kisléta községben. hasonló vízmű építése eddig a tervezéstől számítva másfél évet vett igénybe. ezt az időt a tervezést és kivitelezést ellátó szabolcs-szatmár megyei víz és csatornamű vállalat folyamatos tervszolgáltatással és - szabolcsban először - önjáró kútfuró berendezés munkába állításával a felére csökkenté. a vízmű még ez évben elkészül, sőt részleges üzemelését már augusztus 20-án megkezdé. az új létesítmény nemcsak a lakosság, de a helyi termelészövetkezet vízigényét is kielégíti./mti/

--

bb. 18. dr. Lénárt Lajos

zsu/il hgy

1975. január 13.

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott az nek-ba, a bulgária, magyarország, nek és a szovjetunió közötti termékforgalmazási munkacsoport zárülésére./mti/

--

- 15 -

10.40/il

11³⁵
10

bb . 19. új autóbuszokat állítottak forgalomba győrétt

vid ká/il hgy

1975. január 13.

győr helyi közlekedésének feltételei sokat javultak az utóbbi időben. a 19-es volán vállalat az utóbbi hetekben 19 csuklás - 150 személyes - valamint 10 panorámás - 98 személyes - ikarusz autóbust kapott. az utolsó tíz kocsi hétfőn állították forgalomba. valamennyi a győri helyi közlekedést szolgálja, amely észrevehetően gyorsabbá kényelmesebbé vált. győrétt különösen örülnek az autóbuszoknak, hiszen hátsó futóműük és motorjuk a városban készült a rába magyar vagon- és gépgyárban./mti/

--

bb. 20. nehéz nádaratás a fertő-tavon

vid ká/il hgy

1975. január 13.

rendkívül nehéz körülmények között aratják a nádat hazánk legnagyobb összefüggő nádat területén, a fertő-tó magyar szakaszán. 20-30 centiméteres jégtakaró esetén naponta 50-60 ezer kéve nádat is le tudnának vágni a nagyteljesítményű gépek segítségével, most a jégmentes tavon lényegesen alacsonyabbak a teljesítmények. a vízszint magas ahhoz, hogy zavartalanul dolgozzanak a gumikereke traktorokra szerelt aratógépek, viszont 10-15 centiméteres vízállás-emelkedés kellene ahhoz, hogy az uszó aratógépeket is munkába tudják állítani. a gépesített nádarató brigádok napi teljesítménye így csak 8-10 ezer kéve nád. az éjszakánként képződő másfél-két centiméteres jégtakaró reggelenként csak akadály mert azt fel kell törniük a gépeknek./mti/

--

bb. 21. gyakorlati munkán a postaforgalmi szakközépiskolások

vid ká/il hgy

1975. január 13.

vasváron a béri balogh ádám postaforgalmi szakközépiskola első éves tanulói hétfőn megkezdték a postai gyakorlati munkájukat. a tudnivalókat eddig az iskolai tanműhelyi foglalkozásokon sajátították el, s azokat most a gyakorlatban alkalmazzák. a hetvenkét lány és fiú kéthetenként egy-egy napot tölt a postahivatalokban, a postaforgalomban. a tanulók sikeres érettségi vizsga után a soproni és a pécsi postaispéztársasághoz tartozó hivatalokban vállalhatnak majd munkát./mti/

--

11.10/il

- 16 -

1100
T
10

bb 22. a bkv

gk um hgy

1975. január 13.

értesíti az utazóközönséget, hogy január 15-én üzemkezdettől a 186-os jelzésű autóbusz császárfürdőnél lévő megállóját - igénybevétel hiánya miatt - megszünteti./mti/

--

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se/um hgy

1975. január 13.

1. új típusú autóbuszok
2. szücs istvánné nyilatkozata
3. néprajzi könyv
4. politikai műsorok a tv-ben
5. növénygyűjtemény
6. hangjáték
7. gépesít a vízművek
8. pénzbírság a környezetszennyezésért
9. felvétel
10. szövetkezetek és az állami nagyipar kooperációjában
11. új malom nyíregyházán
12. vízminőség-figyelő szolgálat
13. padányi mihály moszkvába utazott
14. békekonferencia indiaiban
15. a finn közlekedési miniszter hazánkban
16. balesetek
17. vízmű kislétán
18. mezőgazdasági küldöttség az nek-ba
19. új autóbuszok győrétt
20. nádaratás
21. gyakorlati munkán a postás szakközépiskolások
22. bkv közlemény
23. időjárás
24. hírjegyzék

--

- 17

12.55/um

1320 g

bb 23. időjárásjelentés

um

1975. január 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 13-án,
hétfőn 12 órakor:

folytatódik a párás, ködös idő

délnyugat-európa, valamint nyugat- és közép-európa déli része, továbbá a fekete-tenger térsége fölött magas légnyomású képződmény határozza meg az időjárást. az említett területeken főképp a reggeli órákban több helyen ködös az idő. a ködök feloszlása után néhány óra napsütést is észlelnek. vasárnap a hőmérséklet napi csúcserőke közép-európában 7, 11 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő átlagot. az óceáni enyhe, nedves léghullámok a brit szigeteken és a skandináv félszigeten át észak-európa felé áramlanak. ezeken a területeken változékony, szeles, többfelé csapadékos az időjárás.

hazánkban vasárnap az ország nyugati felében változóan felhős volt az ég, s általában 2-7 órán át sütött a nap. keleten erősen felhős, napközben is több helyen ködös idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon és a duna-tisza közén általában 5, 11, máshol plusz - mínusz 1 fok között alakult. a hajnali órákban felhős, erősen párás, helyenként ködös idő volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban plusz 3 - mínusz 5 fok között alakult. délelőtt felhős, erősen párás, több helyen ködös idő volt. 11 órakor mínusz 2 - plusz 4 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fok volt, 5,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős, párás, többfelé ködös idő, legfeljebb kedden néhány helyen kisebb esővel. a mérsékelt, változó irányú szél kedden időnként megélnkül, és délnyugatra, nyugatra fordul. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 3-8 fok között, a tartósan ködös helyeken: 0 fok körül.

/folyt.köv./

- 18 -

13.00/um

13³⁰g

bb 23. /időjárás ...folyt./um

távolabbi kilátások péntek reggelig:

eleinte párás, ködös idő, majd megélnkülő nyugatias széllel felhősödés, esők, havas esők. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 2 - plusz 4 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet: plusz 3 - plusz 9 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható, az időszak végén.

a duna vízállása: 443 cm.
/mti/

..-

bb 25. hogyan intézik az állampolgárok építési engedély-kérelmeit? - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság új vizsgálata

t bc/tm um zs hgy

1975. január 13.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén a többi között elhatározta, hogy vizsgálaton méri föl: hogyan intézik budapesten az állampolgárok építési és használatba vételi engedély megszerzésére irányuló kérelmeit. az induló vizsgálatban kapcsolatban komáromy istván, az évm osztályvezetője, a munkabizottság vezetője elmondotta:

- az utóbbi időben meglehetősen előtérbe került az engedély nélküli és a kiadott engedélytől eltérő építkezések kérdése. a mostani felmérés az engedélyezés oldalára, az ezt végző tanácsai építésügyi szervek tevékenységére terjed ki. jelentőségét aláhúzza az a tény, hogy az országban folyó lakásépítésnek körülbelül egyötöde a fővárosra jut, és ebben jelentős helyet foglalt el a magánereből történő építkezés. ennek során az állampolgárok sűrűn, és sokrétűen kerülnek kapcsolatba az építésügyi hatóságokkal.

a vizsgálat során tanulmányozzuk, hogy az első- és másodfokú építésügyi hatóságok a kérelmeket a jogszabályoknak megfelelően intézik-e, miként egyszerűsödik az engedélyező hatóságok munkája, illetve a jelenlegi szabályozás nem vezet-e az ügyintézés elhúzódtásához. így tapasztalatokat kívánunk szerezni arról, mennyi idő alatt futnak át az egyedi kérelmek a hatóság apparátusán, hogyan kezelik ezeket.

/folyt.köv./
13.08/um

- 19 -

13³⁵g

bb 25. /hogyan intézik ...folyt./um

arról is szeretnénk képet kapni, hogy az építetők megfelelő tájékoztatásban részesülnek-e az eléggé bonyolult eljárásról a hatóságoktól. ha pedig az ügyfél esetleg mincs kellően tisztában az eljárással, vagy olyan kérelmet nyújt be, amelyből hiányzanak bizonyos kellékek, megfelelő gyorsasággal reagálnak-e rá és kérik-e a pótlást a hatóságok. olyan vonatkozásokra is szeretnénk kitérni, hogy nem idézik-e be feleslegesen az ügyfeleket, s nem rendelik-e el olyan tények bizonyítását, amelyek köztudottak, illetve amelyeket a vonatkozó rendeletek nem írnak elő. a napjainkban annyira előtérbe került környezetvédelmi kérdésekre is tekintettel kívánunk lenni a felmérés során, és megnézzük, hogyan valósul meg ez az engedélyezésnél.

a felmérés tapasztalatait minden bizonnyal fel lehet majd használni az építésügyi tárca által tervbevetett, az engedélyezési eljárások korszerűsítésére irányuló vizsgálatoknál is - mondotta befejezésül a munkabizottság vezetője. /mti/

--

bb 26. Barcsay Jenő kitüntetése

um zs ngy

1975. január 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa, Barcsay Jenő kossuth-díjas festőművésznek, a magyar képzőművészeti főiskola tanárának, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek egész életműve, művészeti, művészetelméleti és pedagógiai munkássága elismerésül, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje II. fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Gáspár Sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Csétki Lajos, az elnöki tanács titkára, dr. Kornidesz Mihály, az MSZMP központi bizottsága osztályvezetője és dr. Orbán László kulturális miniszter. /mti/

--

- 20 -

13.10/um

1340g

bb 27. „festik,, az akácot - gőzölőüzem épül Jánoshalmán
vid/um kz hgy

1975. január 13.

új részleggel bővül a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság Jánoshalmi fafeldolgozó telepe. az üzemet, amely évi 25.000 köbméter fa megmunkálására alkalmas, hőkezelő csarnokkal egészítik ki az ideén. ebben színezik majd, svéd megrendelésre, a hasított akácfát. a hőkezelt akác ugyanis tartós díőbarna színt kap, s így kiválóan alkalmas bútort, illetve parkettagyártásra. a több mint egymillió forintos költséggel felépülő üzem ez év júliusában kezdi meg a termelést. /mti/

--

bb 28. újabb tanyai óvoda

vid/um k z hgy

1975. január 13.

Kunfehértón, a kiskunhalasi állami gazdaság területén, hétfőn újabb 50 személyes tanyai óvodát vettek birtokba a gyerekek. az új külterületi gyermekintézmény társadalmi összefogással készült. az állami gazdaság szocialista brigádjai önkéntes munkával alakították át egy régi épületet erre a célra. /mti/

--

bb 29. fonalkikészítőgyár termékbemutatója

t ol/zsu um ie hgy

1975. január 13.

Kézimunkafonal- és termékbemutatót rendezett a fonalkikészítőgyár a divatcsarnok előtt termében. a hétfői megnyitón elmondották, hogy a vevőszolgálati jellegű kiállítással a rendelkezésre álló választékról, a fonalak felhasználásának lehetőségeiről tájékoztatják a vásárlókat. a 10 napos bemutatón a nyitvatartás egész ideje alatt szaktanácsadással állnak az érdeklődők rendelkezésére. mesteri kivitelű darabok tanuszkodnak arról, hogy milyen szép és praktikus ruházati cikkek, lakástextiliák készíthetők foki-fonalakból. különösen figyelemreméltóak azok a szőnyegek és faliképek, amelyeket hajdu Éva, a vállalat iparművésze tervezett. a „kivitelezés,, ugyancsak a foki dolgozóinak ügyességét dicséri, akik a kiállítás sikere érdekében szabadidejükben készítették el a kézimunkákat. /folyt.köv./

--

13.25/um

1340g

bb 29. /fonalkikészítőgyár ...folyt./um

egyébként az évente mintegy 700 tonna kézimunkafonalat forgalomba hozó vállalat üzemében további 1500 tonna fonalat festenek és készítenek ki továbbfeldolgozók részére. 1974-75-ben összesen 95 millió forintot fordítanak rekonstrukcióra. már több külföldi gépet, berendezést szereztek be, s ezekre építették terveiket a gyártmányfejlesztők is. a napokban jelenik meg a legfrissebb újdonság, a „babuci”, elnevezésű, puha tapintású, pasztell színekben készülő új bifonal, elsők között a ferenc krt. 36. szám alatti szaküzletben. ez év második felében hozzák forgalomba az importpótló új magyar bukófonalakt, s az idén jelenik meg az arany-, az ezüst- és egyéb díszítő típusú foki-fonalak sora is. 1975-ben tovább növelik az össztermelés mennyiségét, bővítik a fonalak színválasztékát, és az eddigieknél mintegy 15-20 százalékkal többet hoznak felgombolyítva forgalomba./mti/

-.-

bb 30. füstmérgezés

um hgy

1975. január 13.

vasárnap reggel almásfüzitőn a klement gottwald tér 4/8-as számú lakóházban szakács gyula 63 éves nyugdíjas lakosbájában tűz keletkezett. szakács gyula, aki az ágyban dohányzott és az égő cigarettától meggyuladt az ágynemű, - füstmérgezésben meghalt. a kivonult tűzoltók a lakástűzet rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár több ezer forint./mti/

-.-

bb 32. több mint százezer óra társadalmi munka

vid/um kz hgy

1975. január 13.

a pártkongresszus és hazánk felszabadulásának tiszteletére a tiszai vegyi kombinát dolgozói a termelési feladatok teljesítése mellett azt is vállalták, hogy 1974-ben együttesen harmincezer óra társadalmi munkát végeznek. a hétfőn elkészült értékelés szerint ezt a felajánlásukat csaknem háromszorosan teljesítették: a múlt évben összesen százezer óra társadalmi munkával járultak hozzá részben a termelési feladatok teljesítéséhez, részben pedig a város fejlesztéséhez. a társadalmi munkáért kapott összegből megközelítőleg félmillió forintot a megyei iskoláknak adtak. a vietnam részére építendő szakmunkástanuló intézet javára pedig ötven ezer forintot fizettek be./mti/

-.-
- 22 -

13.35/um

1430g

bb 31. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa

t pr/pá um zs hgy

1975. január 13.

kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hnf ot elnökének vezetésével hétfőn a parlament vadász termében ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa. az értekezleten - amelyen részt vett apró Antal, az országgyűlés elnöke és Gáspár Sándor, a szot főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai - a párt XI. kongresszusának irányelveit elemezték, s meghatározták azokat a feladatokat, amelyek a népfront-mozgalomra várnak a IV. ötéves terv megvalósításában.

Sarlós István, az országos tanács főtitkára vitaindító előadásában egyebek között rámutatott: a közügyek iránt érdeklődő állampolgárok nagy figyelemmel tanulmányozzák az mszmp nyilvánosságra hozott kongresszusi irányelveit. a közvélemény egyetértéssel nyugtázta a központi bizottság megfogalmazását: a párt politikája kiállta a gyakorlat próbáját, cselekvő támogatásra talált a munkásosztályban, a termelőszerkezetű parasztságban, az értelmiségben, az egész népben. akik gondosan áttanulmányozták a dokumentumot - huzta alá a főtitkár -, azok egyértelműen meggyőződhetek arról, hogy a párt folytatja a szovjetunió és a szocialista világ melletti elkötelezettség politikáját, biztosítja az 1957 óta érvényesülő politika folytonosságát, azt, hogy a munkásosztály vezető szerepe továbbra is alapvető feltétele és biztosítója a szocializmus építésének, s hogy a munkásosztály kitart a marxista szövetségi politika elvei és gyakorlata mellett. az irányelvekből kitűnik, erősödnek a szocialista tulajdonviszonyok, érvényesül a szocialista demokrácia, a gazdasági munkában fokozódik a vezető szervek felelőssége, ellenőrző és irányító funkciója, ugyanakkor növekszik a gazdálkodó egységek és a területi szervek önállósága. minden lehetőséget felhasználunk az egész nép életkörülményeinek gyors javítására, az életszínvonal emelésére, állampolgáraink műveltségének és a közügyek iránti érdeklődésének növelésére. a párt, az állami és a társadalmi szervezetek, mozgalmak közös feladata a szocialista közgondolkodás és erkölcs erősítése, valamint a kollektív cselekvésre való felkészítés.

Sarlós István a továbbiakban a hazafias népfront teendőiről szólt, s a feladatok között említette: a szocialista nemzeti egység arra is kötelez, hogy az együtt dolgozó, együtt élő, a különböző adottságok miatt más és más érdeklődésű-érdekeltségű emberek gondjaival, sorsukkal is foglalkozunk.

/folyt.köv./

- 23 -

13.55/um

1445g

bb 31. /ülést tartott ...1.folyt./um

az egységben - amelynek fő bázisa természetesen a munkásosztály vezette munkás-paraszt szövetség - mindenki érdekelt. a hazafias népfrontnak arra kell törekednie, hogy a szövetségi politika helyes értelmezése révén elősegítse az osztályok és a rétegek harmonikus együttműködésének fejlődését. a főtítkár vitaindítójának további részében sorra vette azokat a területeket, ahol még elvégzendő munka vár a népfrontmozgalomra, szólt a szocialista tulajdonformák erősödéséről, az állami, társadalmi ellenőrzés rendszerének fejlesztéséről, az ipartelepítésről, a körültekintő takarékoságról, a nők, a fiatalok és a nyugdíjasok helyzetéről.

/folyt.köv./

bb 33. kitüntetések

hgy um

1975. január 13.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa poll sándornénak, a magyar szemle főszerkesztőjének, csuhai cs. gézának, a lapkiadó vállalat igazgatóhelyettesének és futász dezsőnek, a lapkiadó vállalat személyzeti osztályvezetőjének a magyar sajtóban és lapkiadásban végzett több évtizedes, eredményes munkásságuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntéseket dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. /mti/

--

bb 34. gumigyár makón - megkezdték a dolgozók képzését

vid/um kz hgy

1975. január 13.

a szegedi taurus gumigyár telephelyet szerel fel makón. az új üzemben elsősorban a különféle rendeltetésű gumitömlők fémszerelvényeit készítik majd. több mint félszáz dolgozót már fel is vettek, s hétfőn - a szegedi gumigyárban - megkezdték a kiképzésüket. valamennyiüket külön autóbusszal szállítják munkahelyükre, illetve vissza otthonukba, makóra. /mti/

--

- 24 -

14.00/um

1450 g

bb 35. megalakult a magyar reklámszövetség

t kf/tm umie la

1975. január 13.

hétfőn - mintegy 800 propagandista, reklám-szakember, a reklámmal közvetlenül vagy közvetve foglalkozó vállalatok, intézmények képviselői részvételével - tartotta a magyar reklámszövetség alakuló közgyűlését a mom csörsz utcai művelődési központjában.

az alakuló ülésen szundi istván belkereskedelmi miniszter értékelte a reklám társadalmi és gazdasági szerepét, a hazai reklámtevékenység helyzetét. a miniszter válaszolva a reklámmal kapcsolatos korábbi ellentétes véleményekre, hangsúlyozta, hogy a jó, a társadalmi és politikai követelményeknek megfelelő, a vásárlókat helyesen befolyásoló, kellően tájékoztató szocialista kereskedelmi reklám a fejlődés jelenlegi szakaszában fontos, nélkülözhetetlen hivatást tölt be. megállapította, hogy az utóbbi években élénkült a reklámtevékenység, örvendetesen erősödött társadalmi hatása, javult színvonala, a színesebb, a sokrétűbb reklám értékesebb információkat nyújt a fogyasztóknak. ugyanakkor a miniszter felhívta a vállalatok figyelmét a kellően át nem gondolt, szakszerűtlen, s a kívánt hatások kiváltására alkalmatlan reklámokra, az általános, az érdektelen, a hatástalan reklámok megszüntetésére, a reklám költségek ésszerűbb, hatékonyabb felhasználására. a miniszter foglalkozott a reklám tájékoztató funkciója mellett annak tudat- és izlésformáló szerepével, s kifejezte reményét, hogy a szövetség eredményesen támogatja majd a színvonalas, szakszerű, hatékony reklámtevékenység kibontakozását.

az alakuló közgyűlésen megvitatták a szövetség működésének különféle kérdéseit, elfogadták alapszabályát és megválasztották a szervezet tisztségviselőit, a 15 tagú elnökséget, a 43 tagú választmányt, valamint a számvizsgáló és a felvételi bizottságot. a magyar reklámszövetség elnöke dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes, alelnöke zsigmond éndre, a magyar hirdető nyugalmazott vezérigazgatója, főtítkára pedig szabó imre, a magyar kereskedelmi kamara osztályvezetője lett.

x x x

évek óta sürgetett szakmai szervezet jött létre a magyar reklámszövetséggel, amely társadalmi szerveként, a belkereskedelmi minisztérium felügyeletével működik. tevékenysége kiterjed minden ágazatra, s tagjai révén valennyi gazdasági és társadalmi területre. a szövetség - amelynek tagjai lehetnek egyes személyek, vállalatok és intézmények - a tagdíjából teremti meg működésének anyagi feltételeit. a szövetség kis létszámu függetlenített apparátussal rendelkezik, négy szekciójában számos lehetőséget ad a reklám-szakembereknek a közreműködésre.

/folyt.köv./
14.38/um

- 25 -

1545 g

bb 35. /megalakult ...folyt./um

miután a reklám egyik sajátos vonása, hogy megalkotásában sokféle szakember vesz részt -, a reklám összetett kollektív alkotás - ezért a szövetség fontos feladata a különböző szakemberek, az érdekelt vállalatok és szervek munkájának koordinálása. a szövetség szekciói, munkabizottságai, szakcsoportjai fórumot nyújtanak a szakmai problémák megvitatásához, szakkönyvtárral, dokumentációs szolgáltatással, szakmai információk rendszeres közzétételével, tapasztalatcserékkel, feltételeket teremtenek a szakmai művelődéshez; ösztönzik a tudományos kutató munkát, valamint a reklám-oktatást, a szakemberképzést. /mti/

-.-

bb 36. megkezdődött a pécsi gyermekgyilkos perének tárgyalása

vid/um fm la

1975. január 13.

különösen kegyetlen módon, aljas indokból elkövetett emberölés vádjával állították hétfőn a pécsi megyei bíróság elé nyéki oszkár 23 éves foglalkozás nélküli, többszörösen büntetett előéletű pécsi lakost. a ságvári endre művelődésház nagytermében tartott tárgyaláson az ügyész ismertette a közvélemény mélységes felháborodását kiváltó gyermekgyilkosság körülményeit. e szerint nyéki oszkár 1974. május 10-én, a kora reggeli órákban a mecsekre, a tettyei kőbányához ment azzal az elhatározással, hogy korábbi tervének megfelelően, ha találkozik egy kislánnyal, azon erőszakot követ el. itt került utjába a nyolc éves meiszterics éva felsőgyükési lakos, aki a közeli élelmiszerboltba ment vásárolni, s akit mindjárt kiszemelt magának. a boltból visszatérő kislányt megtámadta, bokros részbe hurcolta, ahol ököllel és egy üveggel ütlegelte, majd az eszméletlen gyermeken erőszakot követett el. végül az erdő sűrűjébe vitte, ahol a szerencsétlen kislány belehalt sérüléseibe.

nyéki oszkár fiatal kora ellenére már több mint öt évet töltött börtönben. most ötödször áll bíróság előtt, utoljára 1974. január 15-én szabadult. általában csavargó életmódot folytatott, semmiféle köztisztviselőt nem viselt el sem családban, sem munkahelyen. egy helyen töltött leghosszabb munkaviszonya sem haladta meg a három hónapot, de volt olyan munkahelye, ahonnan egy óra múltán továbbállt.

a bíróság a tanúk és a szakértők meghallgatása után, előreláthatólag január 15-én hoz ítéletet nyéki oszkár bűnügyében. /mti/

-.-
- 26 -

14.45/um

16⁰⁰g

bb 37. pályaválasztási hetek szabolics-szatmár megyében

vid/um fm la

1975. január 13.

hétfőn nyiregyházán, a bessenyi györgy tanárképző főiskolán dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke pályaválasztási kiállítást nyitott meg, amellyel megkezdődött a szabolics-szatmár megyei pályaválasztási hetek rendezvénysorozata. a kiállításon 21 szakma tevékenységét szemléltetik.

a csaknem 12 ezer végzős - általános és középiskolás - diákot érintő kiállítás keretében szakmai előadásokat, bemutatókat és az egyes szakmákat népszerűsítő filmvetítéseket is tartanak.

a pályaválasztási heteken több alkalommal kerül sor nyílt napokra a megye közép- és főiskoláin, szakmunkásképző intézeteiben, a megyeszékhely vállalatai, üzemei és gyárai pedig üzemplátogatásokat szerveznek az érdeklődő iskolásoknak. /mti/

-.-

bb 38. képzőművészeti kiállítás szegeden

vi/um fm la

1975. január 13.

a szegedi bartók ötletű művelődési központ grafikai körének tagjai hétfőn a helyi vasöntőben mutatták be műveiket: rézkarcokat, linó- és papírmetszeteket. a tárlatvezetéssel egybekötött kiállításon munkások ismerkedtek meg a szegedi környezetet megőrző képzőművészeti alkotásokkal.

a művelődési központ mostani vasöntődei „látogatása”, része a munkásművelődést segítő egész éves programnak. havonta általában két-három rendezvényüket üzemekben kívánják megtartani, hogy azokhoz is közelebb kerüljenek, akik még nem látogatják a művelődési központot. /mti/

-.-

bb 39. pedagógus festőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen

vi/um fm la

1975. január 13.

a pedagógusok szakszervezetének csongrád megyei bizottsága rendezésében hétfőn hódmezővásárhelyen a vendéglátóipari szakközépiskola aulájában megnyílt a csongrád megyei pedagógus-festőművészek idei tárlata. a kiállításon - amelyet dr. domotör jános, a tornyai múzeum igazgatója nyitott meg, - több mint 50 festmény látható. /mti/

-.-

14.55/um

- 27 -

16⁰⁰g

bb 40. csuklós panorámabuszok szegeden

vid.- gi kz

1975. január 13.

tizenkilenc csuklós panoráma autóbust állítottak forgalomba hétfőn szegeden. elsősorban a város új lakónegyedeinek közlekedését javítják velük. különösen az épülő tarján városrész több mint huszezer lakosának munkabajlását és hazatérését könnyítik meg a modern, rába-man motorral hajtott, automata sebességváltóval ellátott autóbuszok. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 1. sz. hírünk /ujabb versenyfelajánlásokkal az idén több mint tízezer autóbust készül az ikarusban/ 1. folyt. első bek. negyedik sorától a szöveg helyesen:

... csökkentik a levegőszennyeződést. már tervezik az első

diesel-elektromos üzemeltetésű hibrid kísérleti autóbust. jelenleg...

x x x

ugyancsak az 1. folyt. első bek. 9. sorában a szöveg:

... forgalomba állítják. rövidesen elkészülnek a szovjet ...

/mti/

-.-

a fenti szerk. figy. folytatása:

az 1. folyt. első bek. 7. sorától a szöveg helyesen:

... áramszedők nélkül is közlekedhet. rövidesen elkészülnek a szovjet partnerekkel... /a közbeeső mondat tehát törlendő!!!/

/mti/

-.-

15,55/gi

- 28 -

1720g

bb 41. tadeusz nestorowicz

/pá gi la

1975. január 13.

Lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes az aktuális kétoldalú kereskedelmi kérdésekről és az 1975. évre szóló árucserre-forgalmi tárgyalások helyzetéről folytatott megbeszélések után hétfőn elutazott budapestre. /mti/

-.-

bb 42. n. faggyejev,

/s gi la

1975. január 13.

a kgt titkára hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett. /mti/

bb 43. tamás ervin kiállítása debrecenben

vid.-fm gi la

1975. január 13.

tamás ervin festőművész alkotásaiból hétfőn kiállítás nyílt debrecenben, a tit csokonai klubjában. a tárlaton dr. tóth ervin művészettörténész mondott megnyitó beszédet. /mti/

-.-

bb 44. rendőrségi hírek

/s gi la

1975. január 13.

a heves megyei domoszlón mózes ferenc 40 éves gépjárművezető, helyi lakos autóbusszal gyorsajtás közben a rákóczi ut 18. szám alatti ház falának ütközött. a fal bedőlt, és a lakásban tartózkodó németh béláné 76 éves nyugdíjas, helyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. mózes ferenc ellen őrizetbe vétel mellett eljárás indult.

szombathelyen a befagyott csónakázótó beszakadt csicsman rudolf 35 éves gépmester, helyi lakos alatt, aki a vízbe fulladt.

szombathelyen a perint patakba esett szalay dénes 68 éves nyugdíjas, helyi lakos és a vízbe fulladt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

16,40/gi

- 29 -

1720g

bb 45. magyar siker a delhi nemzetközi filmfesztiválon

/s gi la 1975. január 13.

magyar sikerrel ért véget az v. nemzetközi filmfesztivál delhiben. a fesztivál fődíját, az „aranypávát”, rózsza jános álmodó ifjúság című filmje nyerte, mint a legjobb játékfilm. /mti/

--

bb 46. magyar- finn barátsági est székesfehérvárott

vid.-fm gi la 1975. január 13.

hétfőn tartotta idei első barátsági estjét a székesfehérvári magyar- finn baráti kör. a székesfehérvári városi tanács klubjában megtartott rendezvényen varga domokos író tartott előadást „a kalevala forrásvidékén”, címmel, kelet-karjala-i uti élményeiről, a régi énekmondók emlékeiről, a finn népszokásokról és a mai karjala életéről. /mti/

--

bb 47. grandpierre lajos író köszöntése

/pá gi la 1975. január 13.

grandpierre lajos író 70. születésnapja alkalmából hétfőn a kulturális minisztériumban köszöntötte dr. marczali lászló miniszterhelyettes, és átadta az írónak a minisztérium ajándékát. a köszöntésen részt vett garai gábor, a magyar írók szövetségének főtítkárhelyettese. /mti/

--

17,15/gi

- 30 -

1480

bb 48. portugál szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

/pá gi la 1975. január 13.

a szakszervezetek országos tanácsa meghívására vasárnap hazánkba érkezett az intersindical portugál szakszervezeti szövetség küldöttsége: jose l. judas, az intersindical titkára, j. a. costa, az észak-portugáliai szakszervezeti tanács tagja, és m. c. teixeira, a dél-portugáliai szakszervezeti tanács tagja. a portugál küldöttség magyarországi látogatása során tanulmányozza a magyar szakszervezetek tevékenységét, és megbeszéléseket folytat magyar szakszervezeti vezetőkkel a magyar-portugál szakszervezeti kapcsolatok továbbfejlesztéséről. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent timmer józsef, a szot titkára és a szot több vezető munkatársa. hétfőn a szot székházban megkezdődtek a megbeszélések a magyar és a portugál szakszervezetek képviselői között. /mti/

--

bb 31. /ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa
.....2.folyt/ny

a vitában sok észrevétel és javaslat hangzott el az irányelveknek ugyiszlván minden fejezetével kapcsolatban. kifejtette -vagy írásban nyújtotta be - véleményét dr. polgár tiberi történetész, tudományos kutató, dr. gervai béla, a kisiparosok országos szervezetének elnöke, babits antal, csávolyi téeszelnök, nagy illésné kecskeméti téesztag, dr. ortutay gyula akadémikus, egyetemi tanár, gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtítkára, dr. trautmann rezső, a hazafias népfront buda-pesti bizottságának elnöke, szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtítkára, dr. ádám antal egyetemi tanár, a hnf baranya megyei bizottságának elnöke, poduszló sándor, az ózdi kohászati üzemek munkása, dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, komlósi józsef, a belkereskedelmi szállítási vállalat vezérigazgatója, palkó ferencné, a kaposvári ruhagyár varrónője, dr. pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke, szabó lászló, a magyar hajó és darugyár géplakatos, a hnf országos tanácsának alelnöke, molnár mártonné rácz gyöngyi, a pest-nógrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat mérnöke, ifju pákozdi ferenc vésztoi téesz-szaktmunkás, gulyás györgy, a debreceni zeneművészeti főiskola igazgatója, dr. kerkápoly endre, a budapesti műszaki egyetem tanszékvezető docense, dr. dallos ferenc nyugalmazott miniszterhelyettes, keresztés jános kátolyi téesztagronómus, pikli károly, a fejér megyei bauxitbányák bányamérnöke, hadadi imre, a hajdunánási gépjavitó állomás szerelője, dr. sinkó attiláné szekszárdi állatorvos, mohás livia tanár, a tankönyvkiadó vállalat munkatársa, juhász istván kisvárdai téeszelnök, varga jános bázakerettyei olajbányász, kertész lászlóné veszprémi általános iskolai tanár, somlyai sándorné lovászi háziasszony és dr. nemezc ernő, a veszprémi vegyipari egyetem rektora.

/folyt köv/
17.50/ny

-31-

1820

bb 31. /ülést tartott ... 3. folyt./gi

a véleménycsere tanulságait sarlós istván foglalta össze. a hazafias népfrent országos tanácsa állásfoglalásában leszögezte: egyetért a párt irányelveivel, a bennük meghatározott bel- és külpolitikai, szociális és kulturális célokkal, feladatokkal, s a vita során elhangzott észrevételeket, javaslatokat eljuttatja a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságához.

az országos tanács hétfői ülésén megvitatta és elfogadta azokat a feladatokat, amelyek a népfrent-mozgalomra várnak a iv. ötéves terv megvalósításában. a dokumentum hangsúlyozza: szocialista építésünk eredményeinek megszilárdítása, újabb sikerek elérése mindnyájunkat arra kötelez, hogy megvalósítsuk 1975. évi tervünket. kitér arra, hogy ehhez fegyelmezettebb munkára, a népgazdasági érdekek szigorú érvényesítésére, takarékosra, a terv gazdasági céljainak szervezett, széleskörű társadalmi támogatására van szükség. az országos tanács a népfrent-mozgalom egyik legfontosabb feladatának tartja a tervgazdálkodás társadalmi támogatását. javasolja, hogy a népfrent-bizottságok fordítsanak megkülönböztetett figyelmet az ideai népgazdasági, illetve helyi tervek megvitatására, határozzák meg a mozgalom legfőbb területi, illetve helyi gazdaságpolitikai feladatait. ^{politikai}

a most folyó téli politikai tanfolyamok témái közé illesszék be az időszerű gazdasági kérdések elemzését, s a szakszervezetekkel, a kisz-szel együttműködve támogassák, fejlesszék tovább a xi. pártkongresszus tiszteletére, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára kibontakozott szocialista munkaversenyt. teremtésnek kedvező és hatásos társadalmi bázist a takarékosági törekvések megvalósítására, határozottan bírálják a közösségi vagyonnal könnyelműen bánó pazarlókat, népszerűsítsék a gazdasági erőinket gyarapító takarékos gazdálkodási módszereket. az országos tanács véleménye szerint társadalmi munka szervezésével is célszerű növelni a helyi tanácsok lakóhelyfejlesztési beruházásait, - ez a tevékenység mindenekelőtt a gyermekintézmények, a szociális, művelődési, ellátási létesítmények fejlesztésére irányuljon.

az országos tanács ülése kállai gyula zárszavával ért véget.
/mti/

-. -

bb 51. fejezet

/tm gi zs la

1975. január 13.

címmel kedden délután 6 órakor a fészek klubban gyűjteményes kiállítás nyílik kallus lászló karikatúráiból. a kiállítás, amelyet fehér klára nyit meg, január 27-ig tart nyitva. /mti/

-. -

18,00/gi

- 32 -

1830

bb 49. budapesten lassan visszavonul az influenza
mir/mm gi zs la

1975. január 13.

az utóbbi napokban a fővárosban tovább csökkent az influenza megbetegedések száma. a múlt hét végéig - a járvány kezdete óta eltelt öt hét alatt - összesen 263 ezer budapesti lakost kezeltek influenzával, s a fővárosi köjál legújabb jelentése szerint budapesten már visszavonulóban van a járvány. ezt jelzi egyebek között az is, hogy amíg karácsony hetében - a járvány tetőzésekor - a fővárosban naponta 25-30 ezer új beteget jelentettek, az elmúlt hét végén már 4 ezernél kevesebb új megbetegedés fordult elő; ami csaknem 50 százalékkal kevesebb az egy héttel korábbinál.

az iskolai hiányzások ugyan ennek látszólag ellentmondanak, hiszen amíg január 6-án és 7-én, a téli szünet befejezését követő első tanítási napokon a 6-14 éves budapesti gyermekeknek mindössze 4,9 százaléka hiányzott a tanítástól /ez jóval kevesebb, mint az elmúlt évek nagyobb influenza-járványai idején volt/, a hiányzások száma egy-két nap alatt szembetűnően emelkedett, s az elmúlt hét végére elérte az 5,8 százalékot. mindez azonban csak azt a korábbi feltételezést igazolja, hogy az új antigén szerkezetű vírussal szemben a szervezet védettsége nagyjából azonos a különböző korosztályoknál, s az iskolások között csak a tanítás megkezdésével váltak kedvezőbbé az influenzafertőzés terjedésének feltételei.

a járvány visszavonulásával párhuzamosan a szövődményes esetek száma is csökkent. amíg korábban a szövődményes megbetegedések gyakorisága a fővárosban meghaladta a három százalékot, a múlt héten az új influenzás betegeknek 2,7 százalékát szállították a mentők kórházba különböző komplikációk miatt.
/mti/

-. -

bb 50. uttörő vezetőképző tanfolyam nyílt csillebércen

i ne/s gi zs la

1975. január 13.

egy hónapos uttörő vezetőképző tanfolyam nyílt meg hétfőn a csillebérci uttörőtáborban. a résztvevők megismerik a párttáborozatokból, oktatási és ifjúsági törvényből adódó feladatokat, az uttörőév programját, s legfőbbképpen a szervezés, vezetés gyakorlatát. önállóan elkészítik például egy névadó ünnepség, tábori műsor, országjárás, csapattáborozás forgatókönyvét, részt vesznek őrsi portyákon, akadályversenyeken, játékokon, hogy az ismeretek mellett élményt is szerezzenek. /mti/

-. -

18,40/gi

- 33 -

1900

bb 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13,00 órától
18,00 óráig:

/gi la

1975. január 13.

25. a fővárosi néb új vizsgálata
26. barcsay jeno kitüntetése
27. gőzölő üzem
28. tanyai óvodák
29. fonalkikészítőgyár termékbemutatója
30. füstmérgezés
31. a hnf országos tanácsának ülése
32. társadalmi munka
33. kitüntetések
34. gumigyár makón
35. megalakult a reklám szövetség
36. gyermekgyilkos pere
37. pályaválasztási hetek
38. képzőművészeti kiállítás szegeden
39. pedagógus festőművészek kiállítása
40. csuklós panorámabuszok
41. elutazott tadeusz nestorowicz
42. budapestre érkezett n. faggyejev
43. tamás ervin kiállítása
44. rendőrségi hírek
45. magyar siker a delhi filmfesztiválon
46. magyar- finn barátsági est
47. grandpierre lajos író köszöntése
48. portugál szakszervezeti küldöttség
49. influenza
50. uttörő vezetőképző tanfolyam
51. karikatura kiállítás
52. hírjegyzék

/mti/

bb 53. megkezdődött a magyar-csehszlovák együttműködési vegyes-
bizottság xii. ülészsaka

t kg/pá gi sl

1975. január 13.

a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együtt-
működési vegyesbizottság xii. ülészsakára hétfőn delegáció érke-
zett budapestre rudolf rohliceknek, a csehszlovák szocialista
köztársaság kormánya elnökhelyettesének, a vegyesbizottság cseh-
szlovák tagozata elnökének vezetésével. huszár istván, a magyar
népköztársaság miniszterelnökhelyettese, az együttműködési bi-
zottság magyar tagozatának elnöke hivatalában fogadta a vendége-
ket, majd délután a parlament delegációs termében plenáris ülés-
sel megkezdődött az együttműködési vegyesbizottság ülészsaka.

/folyt. köv./
19,25/gi

- 34 -

1950

bb 53. /megkezdődött ... 1. folyt./gi

az ülésen a két miniszterhelyettes vezetésével részt vett
dr. hetényi istván tervhivatali államtitkár, a vegyesbizottság
elnökhelyettese, gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár,
udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. simon
pál nehézipari miniszterhelyettes, breinich miklós, az országos
vüzügyi hivatal elnökhelyettese és dr. osztrovszki györgy, az
országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, illetve
a csehszlovák delegáció tagjai között karol ujházy, a csehszlo-
vák állami tervbizottság elnökhelyettese, a vegyesbizottság el-
nökhelyettese, julius hanus, a szlovák kormány elnökhelyettese,
premysl strougal külkereskedelmi miniszterhelyettes, ján gábel,
szövetségi beruházási és műszaki-fejlesztési miniszterhelyettes,
jiri matousek, a cseh tervhivatal elnökhelyettese és ján rendek,
vüzügyi kormány meghatalmazott, szlovák miniszterhelyettes. ott
volt dr. václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete is.

huszár istván üdvözlő beszédében a magyar kormány nevében
köszöntötte az ülés résztvevőit. rámutatott, hogy a vegyesbi-
zottság valamennyi eddigi ülésén figyelemre méltó eredmények szü-
lettek. a mostani ülésnek különös jelentőséget ad, hogy mind-
két ország az idén ünnepli felszabadulásának 30. évfordulóját. a
jelenlegi ülészsak jelentőségét az is fokozza, hogy Magyarország
és csehszlovákia gazdasága az 1971-75-ös tervidőszak befejező
szakaszába érkezett és mindkét országban megkezdődött a követ-
kező tervidőszak előkészítése. a tanácskozás megállapodásai ha-
tékonyan segíthetik ezeket a munkákat. befejezésül huszár istván
jó munkát kívánt a tanácskozáshoz.

elnök

rudolf rohlicek köszönetet mondott a szívélyes fogadta-
tásért, s reményét fejezte ki, hogy a jelenlegi ülészsak hozzá-
járul majd a magyarország és csehszlovákia közötti együttműkö-
dés további elmélyítéséhez. mint hangoztatta; a mostani tárgya-
lást jól előkészítették, s különösen a kooperáció elmélyítését,
az ipari együttműködés kiterjesztését segítheti elő az ülés-
szak.

ezután a bizottsági titkárok beszámoltak a legutóbbi ü-
lészsak óta eltelt időszak munkájáról. a felek tájékoztatták
egymást az 1976-80 évi népgazdasági tervek koordinációjának me-
netéről, a vegyipari együttműködés helyzetéről, a kölcsönös á-
ruforgalomról és a határvizek tisztasága védelmének kérdéseiről.

hétfő este huszár istván a parlamentben vacsorát adott a
csehszlovák küldöttség tiszteletére. /mti/

--

19,35/gi

- 35 -

2000

embargó: 24 óráig!!

bb 54. losonczi pál,

/mm gi la

1975. január 13.

az elnöki tanács elnöke és fock jenő, a minisztertanács elnöke bucsulátogatáson fogadta alberto rodriguez nin-t, az uruguay keleti köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki január 13-án végleg elutazott budapestről. /mti/

--

bb 56. kocsis zoltán zongoraművész koncertje miskolcon

vid.-fm gi la

1975. január 13.

a miskolci nemzeti színházban hétfőn kocsis zoltán zongoraművész adott hangversenyt. műsorán többek között haydn és mozart-művek szerepeltek.

a hangversenyt megelőzően a miskolci középiskolák diákjai részére tartott ifjúsági koncerten is bemutatta műsorát kocsis zoltán. /mti/

--

bb 55. időjárásjelentés

/gg gi la

1975. január 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:

tovább tart a páras, ködös idő. várható időjárás kedd estig: változóan felhős, páras, többfelé ködös idő, legfeljebb napközben néhány helyen kisebb esővel. a gyenge, változó irányú szél napközben megélénkül és délnyugatra, nyugatra fordul.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 3-8 fok között, a tartósan ködös helyeken nulla fok körül. /mti/

--

19,50/gi

- 36 -

bb 57. nem szálltak le gépek ferihegyen

i ms/gg gi la

1975. január 13.

hétfőn délelőtt - mint a ferihegyi repülőtér diszpécseré az mti munkatársával közölte - még valamennyi menetrendszerű járat elstartolt ferihegyről. délután 3-tól azonban sűrű köd ülte meg a repülőtér és környékét, úgyhogy a malév gépei európa-szerte a különböző cél-állomásokon vesztegelnek, mivel ferihegy nem tudja fogadni őket. a sűrű köd a késő esti órákban is tartott.

ezzel szemben a volán autóbuszjárataiban a köd hétfő estig semmiféle fennakadást nem okozott. /mti/

--

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

/gi la

1975. január 13.

- 53. magyar-csehszlovák együttműködési vegyesbizottság ülészaka
- 54. losonczi pál fogadta a távozó uruguayi nagykövetet /24 óráig embargós!/
55. időjárásjelentés
- 56. kocsis zoltán hangversenye
- 57. nem szálltak le gépek ferihegyen
- 58. hirjegyzék /mti/

--
-vége-

21.03/gi

-37-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

21,03/gi